

# НА ОСНОВЕ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

VIII Сессия Центрального Исполнительного Комитета БССР единодушно утвердила «Положение о выборах в Верховный Совет БССР».

«Положение о выборах в Верховный Совет БССР» точно так же, как и «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», целиком и полностью основано на Сталинской Конституции, на принципах всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Основной закон нашей страны — Сталинская Конституция победившего социализма — обеспечивает активное участие всех избирателей в выборах высших органов государственной власти, как союзного, так и республиканских. Выборы в Верховный Совет БССР, точно так же, как и выборы в Верховный Совет СССР, будут подлинно всенародными выборами.

Положение о выборах точно и ясно указывает, как должны составляться списки избирателей, избирательные округа, избирательные участки и избирательные комиссии. Установлен четкий порядок выставления кандидатов в депутаты, порядок голосования и определения результатов голосования. В избирательный закон БССР внесен ряд дополнений организационного характера, в частности: об организации избирательных участков в Полесской области и на плавающих в день выборов речных судах. Эти дополнения внесены на основе богатейшего опыта, накопленного за время подготовки и про-

★  
**Н. Я. НАТАЛЕВИЧ**  
И.о. председателя ЦИК БССР, зам.  
председателя Президиума Верховного  
Совета СССР

★

организации снова будут держать экзаме́н своей политической зрелости, умения по-большевистски работать в массах, крепить неразрывные связи с массами и вести их за собой под лозунгами нашей большевистской партии.

С первых же дней избирательной кампании, развертывая подготовительную работу к выборам, партийные, советские и профессиональные организации должны учесть и не повторять ошибок и недочетов, которые были допущены на предыдущих выборах.

Сейчас необходимо особенное внимание уделить развертыванию организационно-пропагандистской работы, развернуть массовую пропаганду избирательного закона.

Задача партийных организаций — всемерно развертывать политическую активность масс, повышать революционную бдительность трудящихся с тем, чтобы своевременно пресекать самые первые попытки врагов народа — трижды проклятых троцкистских, бухаринских, буржуазно-националистических и иных агентов фашизма — использовать избирательную кампанию в своих контрреволюционных целях.

ты попытаются разрушить в занятых ими районах советский строй и восстановить буржуазный строй. Разве Деникин или Колчак не восстанавливали в занятых ими районах буржуазный строй? Чем фашисты лучше Деникина или Колчака? Отрицать опасность военной интервенции и попыток реставрации при существовании капиталистического окружения могут только головопаты или скрытые враги, желающие прикрыть бахвальством свою враждебность и стараящиеся демобилизовать народ.

Отсюда наша задача — быть всегда в состоянии боевой готовности, крепить мощь социалистического строя, крепить могущество нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота и органов государственной безопасности.

В процессе избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР партийные организации накопили богатейший опыт организационной и агитационно-массовой работы. Из недр народа выросли и выдвинуты на руководящую советскую работу десятки тысяч пламенных патриотов нашей родины, талантливых организаторов, пропагандистов и агитаторов. Их ряды надо множить за счет роста новых кадров актива. Всю эту огромную армию большевиков — партийных и непартийных — нужно привести в движение. Они снова, как и на предыду-

щих собраниях присутствовало 12.992 человека.

В Минском районе организовано 947 кружков, в которых занимаются 22.452 человека. Кружки обеспечены необходимой литературой, руководителями. На предприятиях и в колхозах проведено 156 общих собраний по разъяснению избирательного закона БССР.

Образцы глубокой систематической пропаганды показывает пропагандист т. Драйин (Жлобинский район). Будучи доверенным лицом по Лукоедовскому избирательному участку, он после выборов в Верховный Совет СССР ни на минуту не прекратил пропагандистской работы. Регулярно раз в пятидневку он проводит занятия с колхозниками колхоза «Кирвоны тракторыст». Сейчас тов. Драйин разъясняет колхозникам избирательный закон БССР. Кроме того, он читает газеты своим слушателям, знакомит их с вопросами международного и внутреннего положения СССР.

Пропагандисты тт. Федоров, Салтан, Миронов (гор. Могилев) за январь и февраль провели по 10—12 политбесед с домашними хозяйствами.

Но это только начало. Парторганизациям надо сейчас уже организовать так пропагандистскую и агитационно-массовую работу среди избирателей, чтобы она носила определенно систематический, плановый характер, чтобы каждый избиратель за 10—15 дней вперед знал, какая тема беседы, доклада проводится, когда, где и в какое время, чтобы темпы учебы ни на минуту не ослабевали и после избирательной кампании.

пагандистов и агитаторов. Начинают работу курсы пропагандистов и агитаторов города, численностью в 150 человек.

Но далеко не все райкомы и райисполкомы уделяют этому вопросу должное внимание. Многие еще раскачиваются, а время не терпит. Этот недочет надо немедленно выправить.

Пропаганда и агитация избирательного закона и Конституции БССР должны быть неразрывно связаны с успешным выполнением очередных важнейших хозяйственных и политических задач.

Задача партийных организаций, комсомольцев состоит сейчас именно в том, чтобы, на основе агитации и пропаганды избирательного закона и Конституции БССР, на основе глубокого разъяснения постановления СНК и ЦК ВКП(б) от 2 августа 1937 года об оказании помощи колхозному крестьянству БССР, поднять все колхозы, всех колхозников на лучшую подготовку к весеннему севу, на борьбу за высокий сталинский урожай.

Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) была поставлена перед партийными и советскими организациями задача:

«Организовать широко и с должным повседневным руководством соревнование колхозов и совхозов за лучшую подготовку к весеннему севу. Обратит особое внимание на укрепление живой связи партийных организаций с колхозным активом и стахановцами».

Как выполняется это решение партии и правительства?

ветского народа, силу нашей партии, которая смогла приобрести широчайший партийный актив к практической работе, во-время подхватывать и направлять инициативу масс.

Чрезвычайно большое значение в деле воспитания масс имеет наглядное разъяснение избирательного закона и Конституции БССР. Поэтому надо уже сейчас готовить весь необходимый материал для этого, надо продумать план, как лучше художественно отразить избирательный закон в наглядной агитации — в клубе, напечатать, библиотеке.

Церковники во время выборов попытаются всеми мерами оживить свою работу, использовать выборы в своих вражеских целях. Партийные и советские организации должны противопоставить этим попыткам разоблачающее, большевистское слово правды о реакционной сущности религии и контрреволюционной роли церковников.

Надо выделить и подготовить кадры пропагандистов для широкой антирелигиозной работы в массах. Эту работу надо организовать и проводить систематически.

Необходимо шире освещать пропаганду избирательного закона в печати — районных газетах, многотиражках и стенгазетах. Между тем, наша печать, в частности районная, пока ничего для этого не делает.

Изучение положения о выборах должно идти в тесной связи с изучением Сталинской Конституции, итогов первой Сессии Верховного Совета СССР,